

Секция «Юриспруденция»

Проблемы наложения ареста на электронные деньги в рамках досудебного производства

Васильчикова Дарья Александровна

Студент

Московская государственная юридическая академия, Институт банковского права,

Москва, Россия

E-mail: darya_vas@rambler.ru

Проблемы наложения ареста на электронные деньги в рамках досудебного производства

Васильчикова Дарья Александровна

Студент

Московская государственная юридическая академия имени О.Е. Кутафина,

Институт финансового и банковского права, Москва, Россия

E-mail: darya_vas@rambler.ru

Сегодня электронные деньги не только в России, но и во всём мире приобретают всё большую популярность. Так, если за первые три квартала 2009 года объем пополнений электронных кошельков только в России составлял приблизительно 28 млрд рублей, то по итогам аналогичного периода в 2010 объем таких пополнений составил около 40 млрд рублей. В отличие от многих стран, где обращение электронных денег урегулировано, в России нормативно-правовое регулирование с учетом специфики развивающихся отношений отсутствует. Проблема защиты прав лиц, общества и государства в ходе досудебного производства является актуальной, поскольку увеличивающийся темп роста и увеличение пополнений, а также отсутствие соответствующего нормативного регулирования дают возможность уйти от ответственности. Потому вопрос о наложении ареста на электронные деньги в ходе досудебного производства является важным вопросом в дальнейшем развитии уголовно-процессуального права и самого судопроизводства в целом.

Проведённое исследование показало, что предлагаемый законодателем в рамках законопроекта «О национальной платежной системе» порядок наложения ареста является не до конца эффективным, так как он направлен на слияние институтов безналичных и электронных денег. Поэтому учет особенностей рынка электронных денег поможет как сохранить появившихся на нем организаций-операторов, так и самих пользователей услуг таких операторов.

Литература

1. Ионов В.А. Наложение ареста на имущество при производстве предварительного расследования по уголовным делам об экономических преступлениях: автореф. Дисс. ... канд. Юрид. Наук. Н.-Н., 2010

2. Колоколов Н.А. Оперативный судебный контроль в уголовном процессе. М.: Юрист, 2008. 416 с.
3. Овсейко С. В. Юридическая природа электронных денег // Юрист, 2007, N1
4. Тимошкин А.В. Особенности банковского обслуживания платежных агентов // Расчеты и операционная работа в коммерческом банке. 2010. N 4.
5. Тутынин И.Б. Исполнение судебного решения о наложении ареста на имущество следует полностью возложить на судебных приставов // Российский следователь. 2009. N 13.
6. Шадрин В.С. Обеспечение прав личности при расследовании преступлений. М., 2000. С. 192.